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Import van buitenlandse straat- en asielhonden  -  Advies Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn

Sinds een aantal jaren worden er aanzienlijk meer straat- en asielhonden ingevoerd voor 
adoptie in Vlaanderen. Vooral vanuit Spanje en Oost-Europese landen zoals Roemenië. In 
het Jaarverslag 2021 van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn wordt aangekondigd dat de 
Raad zelf het initiatief nam om dat onderwerp te bespreken. Daartoe werd een werkgroep 
opgericht met vertegenwoordigers van dierenartsen, hondenhandel, asielen, de dienst 
Dierenwelzijn, organisaties die honden invoeren en het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen (FAVV). Die vergaderde volgens het Jaarverslag vier keer 
in 2021. Het bewuste advies wordt dit jaar verwacht. Het is positief dat de Raad dit initiatief 
heeft genomen vermits er een heel aantal praktische vragen rijzen over het statuut van de 
honden en de precieze verhouding van de vzw’s ten aanzien van professionele importeurs.

1. Hoeveel buitenlandse honden werden in 2021 en in de eerste helft van dit jaar al 
geïmporteerd uit het buitenland? Graag een overzicht per land van herkomst.

2. Hoe verhoudt het aantal geïmporteerde buitenlandse asiel- en straathonden zich tot 
het (geschatte) aantal honden dat in onze asielen verblijft?

3. a) Wat moeten we precies verstaan onder de noemer ‘asielhond’?

b) Moeten die dieren een minimaal aantal dagen in een asiel verbleven hebben of 
kan het bijvoorbeeld theoretisch ook gaan om een straathond die men gevangen 
heeft en één dag in een asiel heeft verbleven?

c) Krijgt de koper een garantie dat het wel degelijk om een hond gaat die in een asiel 
heeft gezeten in het land van herkomst?

d) Is dergelijke ‘garantie’ verplicht?

4. a) Wat is de huidige stand van zaken van het advies van de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn?

b) Heeft de werkgroep al een voorstel uitgewerkt?

c) Zo ja, heeft de Raad voor Dierenwelzijn het al goedgekeurd?

d) Hoeveel vergaderingen heeft de werkgroep in 2022 aan dit thema gewijd?

e) Werd het advies al bezorgd aan de minister?



f) Tegen wanneer zal dit advies publiekelijk worden vrijgegeven?

5. Wat waren de belangrijkste aandachtspunten in deze problematiek?

6. Moeten vzw’s die straat- en asielhonden invoeren aan gelijke vereisten voldoen als 
professionele importeurs, meer bepaald op het vlak van hygiënische en 
gezondheidsnormen, consumentenbescherming en financiële transparantie?

7. a) Hoeveel controles heeft de dienst Dierenwelzijn vorig jaar en in de eerste helft van 
dit jaar gedaan bij vzw’s die straat- en asielhonden importeren?

b) In hoeveel van die gevallen werden overtredingen vastgesteld?

c) Hoeveel pv’s werden opgemaakt?

8. a) De minister verstrengde destijds de quarantaineplicht voor geïmporteerde 
buitenlandse honden. 

Geldt die quarantaineplicht ook voor geïmporteerde buitenlandse straat- en 
asielhonden?

b) Zo ja, hoe wordt door de dienst Dierenwelzijn toegekeken op de naleving ervan?

9. a) Moeten vzw’s die buitenlandse asiel- en straathonden importeren erkend zijn door 
de Vlaamse overheid?

b) Zo ja, aan welke vereisten moeten ze voldoen?

c) Hoeveel vzw’s zijn inmiddels erkend?

d) Zo niet, kan de Vlaamse overheid haar regels en voorschriften dan opleggen aan 
dergelijke vzw’s die in het buitenland zijn opgericht als ze geen adres in België 
hebben?

10. a) Hebben deze vzw’s een terugnameplicht als de aankoper merkt dat de hond niet 
in orde is?

b) Hoe verloopt dit in de praktijk als een vzw geen adres in ons land heeft?

11. Zijn vzw’s die honden importeren onderworpen aan de verplichting om een 
bedrijfsdierenarts te engageren die bij levering komt vaststellen of de honden in prima 
gezondheid zijn en ze dan vrijgeeft?

12. Dierenartsen hebben zich al in de media beklaagd over het feit dat er veel 
gedragsproblemen met buitenlandse asiel- en straathonden worden vastgesteld. De 
dieren hebben immers vaak een hard leven gehad. 

Zijn er indicaties dat een aantal van deze honden ook terechtkomt in onze asielen 
wanneer blijkt dat de koper niet met deze problemen kan omgaan?

13. a) Om welke andere adviezen heeft de minister de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn 
nog verzocht?



b) Wat is daarvan de stand van zaken?

14. a) Heeft de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn aangegeven ook dit jaar adviezen op 
eigen initiatief uit te werken?

b) Zo ja, over welke onderwerpen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 788 van 2 september 2022
van GWENNY DE VROE

1. Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 553 van 10 mei 2022.

2. Aangezien er geen verplichting bestaat in hoofde van personen die afstand doen van 
hun dier, om te laten weten wat de herkomst is van het dier, kan deze vraag niet 
beantwoord worden.

3. a-b) Er is geen wettelijke definitie van ‘asielhond’. 

c-d)De overheid komt hierin niet tussen. Dit is een overeenkomst tussen de 
organisatie die invoert en de koper/adoptant.

4. De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn richtte een werkgroep op die viermaal 
vergaderde en een advies voorstelde. De Raad bekijkt de juridische situatie verder 
vooraleer een definitief advies goed te keuren. De Raad bepaalt zelf zijn timing. 

5. Het advies is nog niet afgeleverd.

6. De organisaties kunnen enkel als een bemiddelaar optreden. Buitenlandse 
asielhonden mogen namelijk enkel rechtstreeks uit het buitenland worden 
aangekocht/geadopteerd door een Vlaamse adoptant. Voor asielen is het verboden 
om dieren uit een ander land aan te kopen of in te voeren. Het spreekt voor zich dat 
de invoer van de honden volgens de geldende sanitaire regelgeving (FAVV) moet 
gebeuren en dat de vzw-wetgeving dient nageleefd te worden. 

7. Dergelijke vzw’s worden niet als aparte categorie geregistreerd in de databank.

8. Daar deze vzw’s niet onder de erkenningsvoorwaarden voor kweker-handelaars 
vallen, niet.

9. Nee, deze vzw’s moeten niet erkend zijn. Indien een regelgeving uitgewerkt zou 
worden, zou uiteraard nagegaan moeten worden aan welke regels deze vzw’s zouden 
moeten voldoen en hoe dit gehandhaafd zal worden.

10.  Er is geen terugnameplicht wettelijk vastgelegd. 

11. Neen.

12. Ik heb geen indicaties over het aantal van deze honden dat in onze asielen 
terechtkomt omwille van gedragsproblemen.

13. Ik vroeg een advies over normen voor kalkoenen. Dit advies wordt binnenkort 
gepubliceerd. 

14. De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn buigt zich dit jaar ook over een advies in 
verband met vuurwerk.


